

## Андрей МОШКОВ

■ Зачем украинские беспилотники запустили в воздушное пространство Беларуси в то же время, когда там летел глава государства?

## УДАЛОСЬ ВЫСТОЯТЬ

«Живет в белорусском полесье кудесница леса - Олеся» - все знают эту замечательную песню «Сябров». Расположено чудесное место в Брестской области.

- Приехал, чтобы душой отдохнуть и принять серьезное решение по развитию нашего Полесья, - сказал Александр Лукашенко во время визита в агрогородок Парохонск.

На следующий день кудесников-аграриев чествовали на фестивале «Дажынкі-2024». Президент вручил награды самым-самым руководителям, комбайнёрам, агрономам, механизаторам, водителям - за хлеб и труд:

- Вы действительно герои нашего дня.

Именно крестьяне, по его словам, вытащили страну в кризисные 90-е:

- Время было очень сложное. Обвал экономики, про село говорить нечего вообще - полное обнищание, спад производства, и прежде всего сельхозпродукции. Но самое страшное в то время был не спад, а безвременье. Мы не знали, что делать, куда идти, каким путем. Словом, разброда и шатание. Кто постарше, должен помнить, что мы тогда буквально стояли на краю пропасти, а кто-то уже был там. И у нас было два варианта. Или бороться за право свободно и достойно жить на своей земле, сохранив ее.

## Александр ЛУКАШЕНКО: СБИТЬ ВЕРТОЛЕТ ПРЕЗИДЕНТА - ЭТО ВОЙНА

Или всем очутиться в этой пропасти и погибнуть. Тогда активно, не глядя ни на что, вы помогали мне, совсем еще зеленому президенту. И мы не согнулись, мы выстояли. Белорусские продукты хорошо знают и любят далеко за пределами страны.

- В условиях незаконных фашистских беспредентных санкций, которые в последние годы вводятся против нашего государства, именно экспорт сельхозпродукции дал остальным отраслям возможность адаптироваться к новой ситуации и переориентироваться на другие рынки сбыта. Да, мы много сами себя критикуем, и правильно. Однако если посмотреть правде в глаза, у нас есть чем гордиться.

Председатель Брестского облисполкома Петр Пархомчик вместе с караваем преподнес главе государства

символичный подарок - две лошади полесской породы.

- Трудолюбивая порода - та, которая помогала людям выжить в разные тяжелые моменты, - объяснил он.

- Не успел назначить губернатором - пересадил меня на лошадь, - пошутил президент. - Но я думал, корову подарят. Подарили лошадь. Тоже неплохо. Есть у меня лошади - и из-за рубежа, и прочие. Я их берегу. Поэтому эти две ваши лошадки (я знаю, что это за порода) найдут хорошее место в моем президентском хозяйстве.

### САМИ НЕ СТАНУТ «ЗАМОЖНЫМИ» И КРЕПКИМИ

Как всегда, состоялся разговор с жителями. Начали с того, что происходит на границе с Украиной.

- Они подводят войска - мы подводим. Чтобы не было не-

ожиданностей, как в 1941-м. То есть мы делаем все в ответ.

Мы никогда не инициировали какое-то противостояние. Ни в коем случае. Нам это не надо. Что такое война? Это катастрофа. Поэтому мы делаем все для того, чтобы мирно закончилось это, - объяснил глава РБ. - Вы не переживайте, мы не собираемся воевать с украинцами. И они не хотят с нами воевать: куда им еще эту обузу? А нам зачем? Там же наши люди живут. Мы будем делать все для того, чтобы сосуществовать с Украиной мирно. Если они этого хотят. Народ этого хочет, но пока верхушкой Украины, говорят, управляют американцы,

Зеленский «не выводится» из Вашингтона, согласовывает каждый свой шаг:

- Он не едет в Минск и Москву, чтобы договориться и в конце концов закончить

эту войну. Он думает, что американцы восстановят Украину после войны, и они будут «заможными», крепкими, мудрыми. Власть поменяется - скажут: «Володя, ты кто такой?» Руководству Украины надо взять голову в руки и понять, что им прежде всего надо будет восстанавливать страну. С помощью близких им людей, прежде всего белорусов.

Есть план действий, если Польша решит прихватить Восточные Кресы:

- Как западную Беларусь, так и западную Украину. И там господствовать. Если только поляки влезут на Украину и попытаются запад оттаять, мы будем украинцев поддерживать. Потому что мы понимаем, что следующие будем мы.

Прошла информация, что одновременно с вертолетом президента в воздушном пространстве Беларуси были замечены два беспилотника. Народ спросил: не на него ли ГУР покушался?

- Смотрю, летели они очень низко, необычно низко. Наверное, чтобы электронными средствами с Украиной было не видно. Конечно, они вертолет видят: он же большой, это не беспилотник. Нормально прилетели. Поэтому я тут особо не парюсь, как в народе говорят, по этому поводу. И потом, знаете: сбить вертолет президента - это война, которая украинцам не нужна. Хотя, конечно, что тут говорить, это неприятно, - признался Александр Лукашенко.



В Парохонской школе Александр Лукашенко посмотрел на будущих хозяек - они учились шить на уроке труда.

## ПОЗДРАВЛЕНИЕ

## «СООБЩА УДАСТСЯ ОТКРЫТЬ НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ»

■ Александр Лукашенко поздравил Владимира Путина с днем рождения.

Пожелал Владимиру Путину доброго здоровья и долголетия, счастья и успехов в государственной деятельности на благо российского народа и большой страны. «Ваши глубокое понимание исторической миссии России, личная ответственность за судьбу народа и Отчизны стали надежным залогом укрепления ее государственности и суверенитета, наращивания социально-экономического потенциала и международного авторитета», - говорится в поздравлении.

В Беларуси высоко ценят его принципиальный настрой на дальнейшее развитие белорусско-российских отношений союзничества и стратегического партнерства. Благодаря позиции российского лидера значительно ускорилась экономическая интеграция в Союзном государстве:

- Уверен, сообща нам удастся открыть новые горизонты и наметить перспективные направления сотрудничества, отвечающие современным вызовам и обеспечивающие расширение многоплановых связей между нашими странами.

Смог поздравить с праздником и лично - Александр Лукашенко прилетел в Москву, где пройдет заседание Совета глав государств - участников СНГ.

## «ГЛУПОСТЬ ПОЛНАЯ, КОТОРАЯ МЕНЯ ДАЖЕ УДИВИЛА» РЕАКЦИЯ

■ Президент ответил на страшилки ЦИПСО о том, что он «хочет захватить Чернобыльскую АЭС».

Генеральный директор Международного агентства по атомной энергии Рафаэль Гросси во второй раз приехал в Минск. Прошлый визит был двенадцать лет назад. Тогда строительство АЭС в Островце еще только обсуждали.

- Сейчас с большим удовольствием можно наблюдать, что оба энергоблока ядерной электростанции находятся в эксплуатации, - сказал он на встрече с белорусским президентом.

Беларусь - член МАГАТЭ.

- Это прежде всего объясняется тем, что мы стали ядерной державой: мы построили атомную станцию, - сказал глава государства. - Хотел бы обратить ваше внимание - самую современную и самую безопасную, надеюсь, атомную станцию в мире.

БелАЭС относится к поколению «три плюс», российские специалисты возвели ее по последнему слову техники. Специалисты всех уровней, в том числе и МАГАТЭ, признают, что сейчас это самый надежный и защищенный проект в мире.

Но даже несмотря на это, вой со стороны соседей не прекращается.

- Вы это видите в Литве: им неизвестно не только по поводу нашей атомной станции, но и вообще в связи с тем, что происходит в нашей Белару-

си, - сказал Александр Лукашенко. - А вообще вы должны знать, что мы привержены безопасности, миру. Сделаем все, на что мы способны, что от нас зависит. Мы разумные люди и на разного рода авантюры не бросаемся.

Упомянул президент об этом не просто так - на Украине придумали очередную страшилку: мол, Лукашенко хочет захватить Чернобыльскую станцию.

- Я только до сих пор не могу понять: что в основе этого лежит, зачем Лукашенко Чернобыльскую станцию? - удивленно вскинул бровь глава РБ. - Мы и так натерпелись от того, что произошло после взрыва этой атомной станции, которую - заметьте - мы не строили, мы не обслуживали и мы не взрывали. А основная беда легла на четверть нашей территории. И мы до сих пор боремся с последствиями катастрофы. Поэтому я вас абсолютно заверяю, что это глупость полная, которая меня даже удивила. Мы в страшном сне не могли представить, что нам придется «захватить» Чернобыльскую станцию и за нее потом отвечать. Нет такой необходимости со стороны Беларуси. И, поверьте мне, со стороны России так же - не было, нет и никогда не будет.

- Для меня особенно отрадно услышать, что на самом высоком уровне выражается самая серьезная приверженность к обеспечению ядерной безопасности. Это говорит о многом. Прежде всего о профессионализме, - сказал Рафаэль Гросси.